

## 臺南屏東暨苗栗地檢結合地方 舉辦社勞專案美化社區及海岸

【本刊訊】臺南、屏東及苗栗地檢署持續推行社勞專案，美化社區環境。**臺南地檢署**檢察長張文政、主任檢察官羅瑞昌等人日前特地前往麻豆區公所視察社會勞動業務，是日社會勞動人於中興里清理水溝汙泥與環境整理，公所區長林振祿感謝有社會勞動人無償回饋鄉里，在夏日病媒蚊繁殖季前，先做好疏通水溝與清掃髒亂點，讓社區變得乾淨美麗。張檢察長肯定公所配合推行社勞制度，讓社勞人復歸社會，重新找回自我價值。

**屏東地檢署**為讓社會勞動制度推展順暢，檢察長黃玉垣親率執行檢察官彭毓婷及主任觀護人程文珊等，前往九如昌榮社區，召開屏北區社會勞動

執行機構座談會，跟與會機關代表進行雙向溝通。黃檢察長表示，因為有了社會勞動制度的推行，讓這些短刑期的受刑人有機會透過勞動服務回饋社會，也因各機關代表主動給予機會，進而創造國家、社會、社勞人三贏局面，再次感謝執行機構全力配合，使社會勞動機制得以順利推展。

**苗栗地檢署**長期與縣內在地公益機構合作，運用社會勞動人力，投入環境清潔及保護工作。日前應慈濟大愛電視台合心協力救地球節目之邀，與後龍鎮海岸環境發展協會同將長期努力的豐碩成果展現，希望能喚起社會大眾對於環境的愛護。後龍地區的海岸線平坦，沿海分布著美麗的沙灘。

走在好望角半天寮的木棧道上吹風曬太陽或是遠眺沿海的滔滔白浪，向來是當地居民或外地遊客最佳享受。但過去因民眾任意將垃圾傾倒海邊，不僅造成環境污染，也影響潮間帶生物的自然生態，造成嚴重的浩劫。該署此次派遣20餘名社會勞動人，投入淨灘清潔的工作，為家鄉土地奉獻心力，並經由大愛電視台的拍攝播出，重現這塊海角新樂園的瑰麗風貌。



## 高雄地檢檢察官進入高醫見習

【本刊訊】高雄地檢署檢察長周章欽與高雄醫學大學附設醫院院長賴文德共同宣布，高雄地檢署檢察官暨學習司法官103年度醫療見習訓練在高醫大附設醫院正式展開。該署今年首度將在職檢察官與實習中之學習司法官結合，以小組方式指派檢察官，進

入高醫大附設醫院，跟隨各科醫師進行2週的醫療見習，2週內將瞭解與檢察實務有關各項醫療科別之實際作業過程與專業知識，結訓前並將舉辦案例研討會，將就各項司法實際個案，依科別與高醫指派之各科醫師進行深入討論，以強化檢察官偵辦各項刑事

案件之專業醫療背景知識。



## 臺中及雲林監獄參與公益不落人後

【本刊訊】臺中暨雲林監獄發揮大愛精神，回饋社會，參與公益活動，不落人後。**臺中監獄**獲悉臺中捐血中



心各類型血液庫存量嚴重不足，主動發起捐血捐愛、健康無礙捐血活動，特邀鄰近之臺中女監、臺中看守所及臺中戒治所等矯正機關同仁共襄盛舉，共計募得血液101袋，及時紓解目前嚴重血荒現象。為鼓勵同仁共同響應，發揮愛與關懷的精神，藉由涓滴凝聚大愛，幫助需要幫助的人。

為關懷弱勢族群，**雲林監獄**雲間弦樂團應邀以影音方式，參加日前在嘉

義市舉行之許世賢博士慈善紀念音樂會演出，透過收容人積極參與，期望能拋磚引玉，鼓勵社會大眾一起關懷、幫助非洲的邦交國—布吉納法索的霖恩小學貧困兒童就學，並促進友善外交。該監除大力支持、配合該場慈善募款音樂會演出外，該監戒毒班收容人亦主動表達透過戒菸省下來的零用金，幫助霖恩小學的兒童就學，收容人發自內心回饋社會的善行，深受大眾肯定。

## 南監樹德高中附設進修學校畢業典禮

【本刊訊】又屆鳳凰花開，各級學校紛唱驪歌。臺南市私立樹德高級中學附設進修學校是一所特別的學校，

位於臺南監獄內，同學都是在監服刑的收容人，日前舉辦第29屆畢業典禮。該校今年循往例邀請畢業生的家

屬，蒞臨觀禮，禮成後進行面對面懇親，分享他們於獄中完成進修教育成果的喜悅，並暢敘天倫之樂，同時期能藉由親情的滋潤，激勵收容人更向上的意志，苦讀不輟。